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\
I. ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ ПО ЭКОЛОГИИ
	A. Выберите один правильный ответ из предложенных
	Правильный ответ: 1 балл

Ошибочный ответ: 0 баллов

Максимум:  18 баллов


1. Автор положения: «… - это общая наука об отношениях организмов к окружающей среде, куда мы отнесем в широком смысле все условия их существования» -

а) А. Тэнсли 

б) Ч. Дарвин

в) Э. Геккель 
г) В. Вернадский
2. Направление исследований в классической экологии, к которому относится приведенный ниже факт: «…оказалось, что единственным лимитирующим фактором при акклиматизации  средиземноморского инжира в Калифорнии является отсутствие одного вида ос, опыляющих…»

а) экология организма (аутэкология)

б) экология сообществ (биоценология) 
в) экология биогеоценозов (синэкология)

г) популяционная экология (демэкология)

3. Согласно Закону Российской Федерации «Об охране окружающей среды», одним из основных принципов охраны окружающей среды является приоритет…

а) корпоративных интересов

б) охраны жизни и здоровья человека 
в)  экономических интересов всего общества

г) рационального использования природных ресурсов 

4. Среда жизни, характеризующаяся анаэробными условиями существования обитателей, ограниченностью их пространства, времени существования и усложненностью распространения, - это…

а) водная 

б) почвенная

в) наземно-воздушная

г) организм хозяина (симбионта) 
5. Тип пространственного распределения особей в популяции, соответствующий условию: G/M <<1, где М – средняя плотность особей в пределах ареала, G – уровень разброса (дисперсии) величины плотности вокруг среднего значения

а) случайное 

б) групповое

в) равномерное 
г) неопределенное
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не заполняется


6. Исключите лишний элемент из приведенного перечня

а) луг 
б) тайга

в) тундра

г) саванна

д) джунгли
7. Элемент, отсутствующий в приведённой  цепи питания

	перегной   (    ……    (    землеройка   (    лисица


а) рожь   

б) кузнечик  

в) дождевой червь
г) плесневый гриб

8. Уровень организации живой природы, представляющий собой совокупность всех экосистем Земли в их взаимосвязи

а) биосферный 
б) космический 

в) геологический 

г) биогеоценотический 

9. Пример внутривидовой борьбы за существование – это конкурентные отношения между

а) самцами популяции за самку 
б) сорными и культурными растениями

в) насекомоядными кротом и землеройкой за пищу

г) травянистыми и древесными растениями одного биоценоза 

10. Абиотический фактор среды 

а) климат

б) глубина 

в) влажность 
г) конкуренция

д) антропогенное загрязнение

11. Пример физиологических приспособлений к недостатку влаги

а) теплокровность 

б) рытье нор в период засухи 

в) развитие эпикутикулы у насекомых

г) образование метаболической влаги из жиров 
д) увеличение объема корневой системы у растений

12. Мероприятия по сохранению и контролируемому изменению природы относится к системе практических задач, решаемых в области

а) экологии

б) охраны природы 
в) промышленного менеджмента

г) рационального природопользования

13. «…исключение фосфора из состава питательной смеси неминуемо приводило к гибели проростков гороха, даже если все остальные элементы питания присутствовали в достатке..» - демонстрация действия закона (правила)

а) оптимума 

б) минимума 
в) толерантности

г) независимой адаптации

д) конкурентного исключения

14. Наиболее масштабный естественный фактор, способствующий выводу углекислого газа из атмосферы

а) фотосинтез 
б) хемосинтез

в) азотфиксация

г) дыхание организмов

д) хозяйственная деятельность человека

15. Морфологическая адаптация организма, при которой он имеет внешнюю форму, отражающую способ взаимодействия со средой обитания, называется

а) жизненной формой 
б) оптимальной зоной 

в) экологической нишей

г) поведенческой структурой 

16. Суть демографического перехода, характерного для современного населения высокоразвитых стран, состоит в

а) поддержании стабильной численности населения за счет низкой рождаемости и низкой смертности  
б) поддержании активного прироста численности населения за счет высокой рождаемости и низкой смертности

в) стабильном росте численности при снижении младенческой и детской смертности за счет достижений медицины

г) увеличении продолжительности жизни в пострепродуктивном периоде

17. Искусственные экосистемы, создаваемые человеком для удовлетворения своих потребностей, в отличие от природных

а) способны к быстрому самовосстановлению 

б) характеризуются высоким биоразнообразием

в) неустойчивы и неспособны к саморегуляции  
г) находятся в равновесном устойчивом состоянии

18. Подразделение популяции на группы особей, по-разному взаимодействующие с факторами среды, отражает ее ________ структуру.

а) динамическую 

б) экологическую 
в) физиологическую

г) пространственную

	Б. Постройте правильную последовательность и впишите правильные ответы (например, 1 – а, 2 – б…)
	Каждое правильное соответствие: 1 балл

Ошибочный ответ: 0 баллов

Максимум: 12 баллов


19. Расположите указанные группы организмов В ПОРЯДКЕ УМЕНЬШЕНИЯ их биомассы в экосистеме в соответствии с правилом экологической пирамиды (запишите буквы в правильной последовательности возле цифр): 
	1. 
	а) хищные насекомые   

	2. 
	б) травянистые растения


	3. 
	в) хищные млекопитающие    

	4. 
	г) растительноядные насекомые    

	5. 
	д) насекомоядные млекопитающие


20. Расположите приведенные объекты В ПОРЯДКЕ ПОВЫШЕНИЯ уровня их организации (запишите буквы в правильной последовательности возле цифр):
	1. 
	а) байкало-ленская популяция бурого медведя

	2. 
	б) особь благородного оленя

	3. 
	в) желудочно-кишечный тракт жвачного животного

	4. 
	г) фермент РДФ-карбоксилаза

	5. 
	д) нервная клетка

	6.
	е) климаксная экосистема

	7.
	ж) сообщество альпийского луга


 II. ЗАДАЧА С КОММЕНТИРОВАННЫМ ОТВЕТОМ
	А. Обведите буквы правильных ответов и ниже обоснуйте свой выбор, приведите примеры
	За выбор правильного ответа: 1 балл

За обоснование правильного ответа: 

подробное: 3 балла

частичное: 1 балл

Максимум: 32 балла


21. Приведенный ниже рисунок иллюстрирует так называемое правило Аллена, выберите к какому экологическому фактору(-ам) относится данное правило. Выбранный ответ обоснуйте.

Постарайтесь сформулировать правило Аллена.
[image: image1.jpg]



	
	а
	свет

	
	б
	температура

	
	в
	влажность

	
	г
	плотность популяции

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


22. Выберите не менее трех отрицательных последствий для биоценоза при применении человеком химических методов борьбы с насекомыми-вредителями
	
	а
	гибель консументов 3-го порядка

	
	б
	сокращение численности насекомых-опылителей 

	
	в
	гибель консументов 2-го порядка

	
	г
	сокращение численности насекомоопыляемых растений 

	
	д
	сокращение численности насекомоядных организмов 

	
	е
	гибель почвенной флоры и фауны

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


23. В результате лесного пожара выгорела часть елового леса. Выберите правильную последовательность событий при его самовосстановлении
	
	а
	травы - кустарники – подрост осиным – светлохвойный лес

	
	б
	лишайники – подрост елей – светлохвойный лес – темнохвойный лес

	
	в
	травы  – подрост березы, осины - мелколиственный лес  -  темнохвойный лес

	
	г
	водоросли – лишайники – кустарники – темнохвойный лес

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


24. Укажите категорию особо охраняемой природной территории, о которой идёт речь: «Режим охраны полностью исключает их посещение; они находятся под защитой закона; в них имеются специальные службы, несущие функции охраны». Объясните свой ответ, укажите почему неверны другие
	
	а
	Заказник

	
	б
	Национальный парк

	
	в
	Заповедник

	
	г
	Биосферный заповедник

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


	ИТОГО БАЛЛОВ:
	

	
	

	Ф.И.О. эксперта
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